

中美签署第一阶段经贸协议

新华社华盛顿1月15日电（记者周效政 孙丁 刘晨）当地时间1月15日，美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室会见中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤，双方共同出席中美第一阶段经贸协议签署仪式。

刘鹤首先转达习近平主席致特朗普总统的口信。习近平在口信中指出，正如我在去年12月20日同你通话时指出，中美达成第一阶段经贸协议，有利于中美两国，有利于世界。这也说明，中美双方完全可以在平等和相互尊重的基础上，通过对话磋商找到有关问题的妥善处理和有效解决办法。下一步，双方要把协议落到实处，发挥积极效应，推动中美经贸合作取得更大进展。保持中美关系健康稳定发展，符合双方利益，需要双方共同作出努力。本着这一精神，希望美方公平对待中国企业正常经贸和投资活动，支持两国企业、科研机构、学校开展

合作，促进中美互信与合作。中方愿与美方相向而行。我愿与你保持密切联系，相信在我们共同引领下，中美关系在新的一年能够给两国人民带来更多利益和实惠。再过几天就是中国农历春节了。我和我的夫人彭丽媛祝总统先生、梅拉尼娅女士和家人新春快乐、诸事顺遂。

特朗普感谢习近平主席的口信，并请刘鹤转达他和夫人梅拉尼娅女士对习近平主席、彭丽媛教授和中国人民的亲切问候和新春祝福。

刘鹤在协议签署仪式上表示，作为国际事务中负有重要责任的两个伟大国家，正视分歧、管控分歧，达成第一阶段经贸协议，有利于中国，有利于美国，有利于世界。这是一份互利共赢的协议，能够稳定全球经济，促进世界和平与繁荣，符合两国生产者、消费者和投资者的利益。同时，协议不针对也不影响第三方的合法权益，符合世贸组织规则。

刘鹤指出，中美在平等和相互尊重

基础上达成协议，验证了中国人常说的一句话：困难并不可怕，办法总比困难多。协议签署后，希望双方共同努力，秉持平等和相互尊重的原则，严格遵守协议约定，照顾彼此核心关切，努力落实好协议，这既是当务之急，也是对未来双边经贸关系发展具有重要作用的行动。

刘鹤表示，中国经济正在由高速增长转向高质量发展阶段，巨大规模的国内市场正在形成。欢迎包括美国在内的世界各国投资者到中国投资，中方愿不断扩大来自各国优质产品的进口。中国对外开放的大门必将越开越大。

刘鹤强调，世界正处于重要的历史性十字路口，我们面临如何推动大国合作和国际合作的重大战略性选择。中美双方既有巨大的共同利益，又面临诸多共同挑战，有加强合作的客观需要。习近平主席指出，中美双方有一千条理由把两国关系搞好，没有一条理由把中美关系搞坏。双方必须求同存异，找到一条合

作共赢的道路，对中国、对美国、对世界都有十分重要的意义。实践已经证明，并将再次证明，中美合则两利，斗则俱伤，合作是唯一正确的出路。我们要从人类和平与发展的大局出发，为了人类共同的命运，坚持平等协商、相互尊重，推动以协调、合作、稳定为基调的中美关系发展。

特朗普表示，美中第一阶段经贸协议的签署迈出了具有里程碑意义的第一步，对美国、中国和整个世界都是一件好事。中国是一个伟大的国家。我非常重视中美两国的双边关系，非常敬佩习近平主席的非凡睿智和领导力。美中关系十分重要，两国正在经贸及其他广泛领域开展密切合作，这有利于促进世界的和平与繁荣。美国期待与中国开展更多领域的合作。我期待在不久的将来再次访问中国。

美方官员、中国代表团全体成员以及美国各界代表约300人出席签署仪式。

河南省首笔民营高速公路PPP项目落地

新华社郑州1月16日电（记者李文哲）新晋高速公路块村营至营盘（省界）段44亿元银团贷款签约仪式15日在中国银行河南省分行举行，这是河南省首笔落地的民营高速公路PPP项目。

签约仪式上，新乡融盛高速公路建设有限公司与6家金融机构签署了《银团贷款合同》。此次银团贷款中，中国银行河南省分行为牵头行和代理行，工商银行河南省分行、中国进出口银行河南省分行、中原银行、郑州银行、渤海银行郑州分行为参与

行，44亿元银团贷款资金将用于项目建设。

据了解，新晋高速公路块村营至营盘（省界）段项目全长69.75公里，总投资74.75亿元。起点位于新乡市块村营附近，衔接长济高速公路，终点在豫晋省界营盘附近，与山西省陵侯高速公路陵川段对接，中间依次连接环太行高速、鹤辉高速和林焦高速，在区域内形成“大”字形公路网。

目前，该项目15个标段路基工程和金牛寺服务区已开工建设。



安徽阜阳：免费大巴“接您回家”

1月16日，在安徽省阜阳火车站广场上，走下火车的返乡农民工有序排队乘坐“接您回家”免费大巴车。

当日，安徽省阜阳市“接您回家”免费乘车活动启动。据悉，在1月16日至21日期间，阜阳市下辖县（市）组织30辆大巴专车，从阜阳火车站广场发往各地，让返乡农民工下了火车即可乘上免费大巴回家过年，感受家乡的温暖。

新华社发



我国成功发射银河航天首发星

1月16日11时02分，我国在酒泉卫星发射中心用快舟一号甲运载火箭，成功将我国首颗通信能力达10Gbps的低轨宽带通信卫星——银河航天首发星发射升空。卫星顺利进入预定轨道，任务获得圆满成功。

新华社发

普京提名米舒斯京担任俄新一届政府总理

新华社莫斯科1月15日电 俄罗斯总统普京15日批准总理梅德韦杰夫提出的政府辞职请求，并向俄国家杜马（议会下院）提名现任联邦税务局局长米哈伊尔·米舒斯京担任新一届政府总理。

俄总统网站发布新闻公告说，普京当天与米舒斯京进行工作会谈并提议对方担任政府总理。征得米舒斯京同意后，

普京向俄国家杜马提交了这一提名。

当天早些时候，梅德韦杰夫向普京提出政府辞职请求。普京随后签署命令，批准政府辞职并决定由梅德韦杰夫临时代行总理职责，同时责成辞职政府在新内阁成立之前履行自身义务。

米舒斯京1966年3月生于莫斯科，从2010年4月起担任俄联邦税务局局长。